

一日售罄 公募FOF基金认购新纪录诞生

7月12日,FOF基金出现了一日售罄、触发比例配售的“盛况”。兴证全球基金公告,兴证全球优选平衡三个月持有期混合型基金中基金(FOF)提前结束募集,并将采用末日比例配售方式确认认购份额。中国证券报记者了解到,当天该基金吸引的认购资金大约在190亿元左右。统计发现,这只FOF基金的认购规模一举打破了此前FOF基金的纪录。

对于FOF基金发行的火热现象,业内人士认为,随着投资者配置思维的提升,以FOF基金为代表的多元化配置工具将获得越来越多的投资者认可。

●本报记者 徐金忠

认购规模约190亿元

7月12日盘后,兴证全球基金发布公告称,兴证全球优选平衡三个月持有期混合型基金中基金(FOF)于7月12日开始募集,原定募集截止日为7月23日。截至7月12日,基金的募集情况已符合基金合同生效的备案条件。为维护基金投资者的利益,并有利于未来基金的平稳运作,根据相关约定,兴证全球基金决定提前结束基金的募集。认购截止日提前至7月12日,并自7月13日(含当日)起不再接受投资者的认购申请。后续将启动比例配售并发布认购申请确认比例。

事实上,在7月12日午间,中国证券报记者就从发行渠道了解到,当日首发的兴证全球优选平衡FOF在经过半天募集之后,认购规模已经破百亿元,预计将启动比例配售。该基金首次募集规模上限为80亿元人民币。当日午后,120亿元、130亿元、140亿元、150亿元等关口被陆续突破。最终,该基金全天吸金的规模在190亿元左右。统计发现,这样的认购规模已经创下公募FOF基金的纪录。

资料显示,此次兴证全球优选平衡FOF的发行,由民生银行作为主代销行。民生银行以“聚焦战略”为市场所熟知。比如“民生磐石”系列产品,以“固收+”策略打造明确有效的理财替代品牌,收获了业内口碑和客户的欢迎;同时,民生银行在FOF领

域也有非常鲜明的布局,其目标是成为全市场最懂FOF、最擅长销售FOF的银行,此前其主代销的公募FOF曾创下最大发行规模的纪录。此次作为兴证全球优选平衡FOF的主代销行,再次证明了其销售FOF产品的出色能力。

持续深耕FOF领域

业内人士分析,民生银行与兴证全球基金在发展战略上都非常注重聚焦优势领域,过去两年双方的合作发展势头迅猛,多次在FOF产品领域深度合作。

兴证全球基金从战略层面高度重视FOF业务线,早在2016年就开始布局FOF业务,其陆续引进培养了一支专业、资深的FOF投研团队,由业内最资深的FOF投资经理之一林国怀来担任FOF团队的带头人。据了解,该团队目前共有16位成员,拥有保险投资、海外投资、基金研究、量化、风控等多元化的背景。此次发行的兴证全球优选平衡FOF由林国怀和丁凯琳共同管理。

公开数据显示,兴证全球基金FOF产品线在业绩和规模上都取得了不错的成绩。截至今年一季度末,林国怀管理的兴全安泰平衡养老FOF自成立以来累计净值增长达54.82%,在同期所有养老FOF中排名



视觉中国图片 数据来源/Wind 制图/杨红

第一;兴全优选进取FOF成立以来累计净值增长38.12%,在同期所有混合型FOF中位居第一。截至今年一季度末,兴证全球基金旗下的公募FOF管理规模已近126亿元。

兴证全球基金相关人士表示:“我们的目标是成为业内持续领先的FOF投资团队,在FOF业务领域会持续深耕和投入。”

震荡市中显现优势

资料显示,FOF产品可以通过优选基金、平滑波动、优化配置,切实改善普通基民的投资体验。因为其独有的产品特色和优势,已经引起越来越多投资者的关注,未来发展前景可期。

2021年以来,伴随A股市场的持续波动与震荡,投资者逐渐调整收益预期,并开始关注FOF基金这类风险收益投资特征较为鲜明的产品。

据银河证券、Wind数据,截至6月30日,2021年初以来,有可比数据的偏股混合型基金的平均收益率为7.95%,混合型FOF的平均收益率为6.26%,混合型FOF平均最大回撤仅为7.7%,偏股混合型基金的平均最大回撤为15.16%。

FOF产品在今年热点轮换频繁、业绩分化鲜明的市场环境下,体现出通过分散风险降低波动的产品特征。

此外,梳理资料发现,FOF产品在国内的诞生仅4年的时间,

今年以来公募FOF基金接连出现发行“小高峰”。Wind数据显示,全市场公募FOF的总规模已超过1300亿元。从美国市场的数据来看,自1985年成立第一只公募FOF以来,截至2017年底,美国公募FOF总规模达到2.2万亿美元,32年间FOF资产规模的年复合增长率为24.4%。虽然FOF在国内的发展尚处于起步阶段,但是可以期待未来市场对FOF的认知度将不断提升。

基金投资正在从普及阶段向优化阶段转变。在持续的投资者教育和公募基金的赚钱效应之下,投资基金已经成为很多投资者的选择。但是,以历史收益率论英雄的基金选择模式较为单一,某种程度上选择适合自己基金产品进行投资更为重要。”林国怀日前在接受中国证券报记者采访时表示。

对于兴证全球优选平衡FOF的火爆发行,林国怀表示:“近些年市场关注的‘基金赚钱,基民不赚钱’现象,很大程度上取决于投资者面对8000余只公募基金产品时,选不准、拿不住的问题,而FOF产品在一定程度上可以解决基民的投资痛点。兴证全球优选平衡FOF是兴证全球基金今年全力打造的一款FOF产品,未来我们将力争在中长期为客户创造良好的持有体验。但鉴于近期市场火爆,还是建议投资者谨慎选择。”

一线私募乐观研判A股后市

●本报记者 王辉

本周一A股市场放量上涨,主要股指全面走高,创业板指创出2015年以来新高。来自多家一线私募的最新策略观点显示,尽管宽幅震荡仍是私募业内对于股指运行的主流预期,但对于短中期市场走势的研判趋于乐观。

沪深两市放量上涨

在多重利好因素的推动下,周一沪深两市合计成交金额突破1.3万亿元。近期表现强势的创业板指,大幅上涨3.68%,创2015年6月以来新高。

对于本次降准对A股市场的影响,星石投资表示,通过降准的方式缓解小微企业资金成本端的压力,有助于小微企业的经营,也有助于我国经济更加均衡的增长。与此同时,降准将降低金融机构资金成本,进而通过金融机构传导降低社会综合融资成本,将助力宏观经济更好修复。

重阳投资表示,本次降准大体可以理解为货币政策前瞻性应对经济增速回落的压力。在去年5月,我国率先引领全球货币政策正常化后,此次又成为第一个将宏观调控焦点从物价上升转向经济增长的主要经济体,再次体现了国内宏观政策的前瞻性。就本次央行降准而言,A股市场的投资者也需要转换思维,将关注的焦点从物价因素转向实际的经济增长情况。

鼎锋资产进一步指出,除资金面、流动性等方面考量外,此次降准将有利于提升小微企业盈利,增加就业,继而提升消费。整体而言,名禹资产表示,本次降准带来的流动性改善预期,将有助于短期市场运行,而现阶段投资者的关注焦点预计仍在企业盈利和成长性上。在此背景下,该机构将会继续重点关注近期市场普遍认同的人气方向。例如,科技板块中的半导体、制造领域的新能源汽车与光伏产业链、大消费领域中的新兴消费与国产品牌,以及医疗服务、发电等行业。

南向资金持续净流出 机构看好港股互联网龙头

●本报记者 张舒琳 李惠敏

基金重仓持有的腾讯控股在7月5日位居沪深两市港股通净流出第一名,净卖出分别达39.79亿港元和34.58亿港元;而在7月2日、7月6日、7月7日、7月8日四个交易日,南向资金分别净卖出腾讯33.10亿港元、10.06亿港元、21.59亿港元、27.90亿港元。

另外,一季度被公募基金重仓持股市值超过100亿元的美团,也在7月以来的多个交易日被南向资金大幅卖出,尤其是7月2日、7月5日和7月8日三个交易日,分别被南向资金净卖出14.40亿港元、17.87亿港元和20.91亿港元。

股价大幅下挫

近期港股互联网龙头公司股价显著调整。Wind数据显示,4月12日至7月12日,腾讯下跌13.62%,阿里巴巴下跌9.45%,美团下跌9.17%。

在最近的电话会议上,格雷资产创始人张可兴表示,互联网行业出现了超预期的风险,确实没有预料到,给投资者的净值带来一些回撤,对此表示抱歉。

私募排排网数据显示,格雷资产近三月收益率为-10.67%,今年以来最大回撤发生在6月份。不过,张可兴仍坚持认为,在股票投资中,波动并不是风险,反而是布局绩优企业的机会。若一个企业有着美好的前景,那么它的股票回调将是买入的机会。

资金净流出逾200亿港元

近日南向资金持续净流出,港股互联网龙头则遭受资金集中撤离。Wind数据显示,7月以来,南向资金净流出209.32亿港元。其中,沪市港股通净流出79.58亿港元,深市港股通净流出129.74亿港元。

从具体个股流向来看,遭南向资金卖出最多的是腾讯、美团等港股互联网龙头。其中,一季度被516只公募

南向资金净流入月度变化

时间	成交净买入(亿港元)	买卖总额(亿港元)	沪市港股通净买入(亿港元)	深市港股通净买入(亿港元)
2020年8月	379.63	5,188.06	88.07	291.57
2020年9月	417.17	4,109.71	109.72	307.45
2020年10月	709.63	3,420.80	425.92	283.71
2020年11月	703.01	6,288.69	402.24	300.77
2020年12月	602.01	6,283.35	132.99	469.02
2021年1月	3,106.24	13,971.76	1,411.69	1,694.55
2021年2月	749.30	9,278.26	168.23	581.07
2021年3月	-126.90	10,781.00	-143.74	16.84
2021年4月	432.84	5,438.36	66.18	366.67
2021年5月	435.45	6,518.83	135.80	299.65
2021年6月	50.37	7,447.36	-110.87	161.23
2021年7月以来	-209.32	3,301.26	-79.58	-129.74

数据来源/Wind

甄选高成长主线 公募机构指点迷津

●本报记者 余世鹏

7月12日A股市场呈现普涨行情,两市成交额放大到1.32万亿元,网络安全、新能源产业链、半导体、光伏等高成长主线扛起做多大旗。创业板指大涨3.68%,创2015年以来新高。

公募基金普遍表示,对A股下半年走势并不悲观,但成长行情的演绎已有时日,估值难以继续全面提升,流动性的驱动作用也可能弱化,没有业绩支撑的高估值存在风险。成长股投资应围绕产业景气度和业绩确定性来展开,可遵循盈利和估值相匹配的原则,挖掘新能源、光伏、半导体等高景气赛道。

资料显示,此次兴证全球优选平衡FOF的发行,由民生银行作为主代销行。民生银行以“聚焦战略”为市场所熟知。比如“民生磐石”系列产品,以“固收+”策略打造明确有效的理财替代品牌,收获了业内口碑和客户的欢迎;同时,民生银行在FOF领

域也有非常鲜明的布局,其目标是成为全市场最懂FOF、最擅长销售FOF的银行,此前其主代销的公募FOF曾创下最大发行规模的纪录。此次作为兴证全球优选平衡FOF的主代销行,再次证明了其销售FOF产品的出色能力。

持续深耕FOF领域

业内人士分析,民生银行与兴证全球基金在发展战略上都非常注重聚焦优势领域,过去两年双方的合作发展势头迅猛,多次在FOF产品领域深度合作。

兴证全球基金从战略层面高度重视FOF业务线,早在2016年就开始布局FOF业务,其陆续引进培养了一支专业、资深的FOF投研团队,由业内最资深的FOF投资经理之一林国怀来担任FOF团队的带头人。据了解,该团队目前共有16位成员,拥有保险投资、海外投资、基金研究、量化、风控等多元化的背景。此次发行的兴证全球优选平衡FOF由林国怀和丁凯琳共同管理。

公开数据显示,兴证全球基金FOF产品线在业绩和规模上都取得了不错的成绩。截至今年一季度末,林国怀管理的兴全安泰平衡养老FOF自成立以来累计净值增长达54.82%,在同期所有养老FOF中排名

占比显著下降,中盘股偏好则明显抬升,市场更青睐半导体、新能源汽车等领域的成长股。接下来结构性牛市仍然会持续,全年A股(非金融)的盈利增长或将非常靓丽,看好政策与业绩双催化的大创新科技成长方向。

优选高景气标的

具体布局上,招商基金认为,后市在关注国内信用扩张周期拐点的同时,应继续关注受益于宏观经济深度复苏、景气度改善的低估值顺周期品种,银行和上游资源股存在估值修复机会;对新能源、白酒等近期涨幅较大的高景气行业个股,则需基于估值和基本面景气度的匹配程度,给予更高的筛选要求。

平安基金指出,下半年经济复苏和新兴成长仍是确定性的投资主线,看好新能源车、光伏、5G、半导体行业,以及消费升级赛道。其中,在电动化大趋势下,新能源车电池产业是一个“万亿”空间市场,并有望撬动“十万亿”级的汽车消费市场。在光伏引导能源革命趋势下,光伏的行业需求在未来十年或将增长十倍。当前,光伏行业的市值为2万亿元,在未来十年,该行业市值有望持续增长。

鹏华基金直言,当前流动性或已进入到一个合理充裕周期中,利率进一步下探的空间或相对有限。鹏华基金分析,从工业生产来看,产出端的景气度仍高于疫情前的趋势值,短期大幅回落风险不大;从出口来看,海外补库与复工仍然对出口形成支撑;从制造业投资来看,制造业投资在边际加速,但产业间分化明显,高新技术产业表现更优。

随着国家政策对制造业的持续呵护,供应链运行和成本传导效率会持续改善,制造业投资也将逐步向疫前水平靠拢。

招商基金指出,下半年对A股大势不悲观,但流动性因素对市场的驱动有可能会弱化,投资应更加强调盈利和估值的匹配度。市场估值体系的修正接下来将体现为确定性溢价和赛道权重的下降,以及当期业绩权重上升,核心品种或将迎来分化,偏中上游的周期股将获得资金阶段性青睐。

恒生前海基金表示,二季度以来A股重新进入上行通道,但大盘股成交额

景气度和业绩确定性来展开。

鹏华基金分析,在流动性宽松预期下,软件、网络安全、旅游等板块个股也有望成为成长行情再添一抹亮色。

“支持市场成长行情的主要逻辑是行业景气度上行叠加流动性偏松。”创金合信基金首席策略分析师、首席投资官助理王婧对中国证券报记者表示,央行降准超出市场预期,消除了投资者此前对短期流动性趋紧的担忧,后市资金有望继续追逐稀缺的高成长赛道。

广发基金表示,降准有助于扭转市场对下半年流动性的担忧预期,高景气成长风格相对受益,继续看好科技成长板块行情。

流动性驱动或将弱化

在公募机构看来,本轮成长行情的演绎已有时日,即便在降准的背景下,下半年市场估值也难以继续全面提升,后市成长行情更多是围绕产业